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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΑΜΟΥ 
Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

 
       Πρακτικό Δ.Σ.: 2/2025 

 

Πρακτικό της 2ης Ειδικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου περί Λογοδοσίας 

της Δημοτικής Αρχήςτης28ηςΑπριλίου 2025. 

 

Στο Καρλόβασι, σήμερα την 28η Απριλίου 2025, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και 

ώρα 20:00μ.μ στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Καταστήματος, συνήλθε 

το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Δυτικής Σάμου σε Ειδική δια ζώσης Συνεδρίαση 

Λογοδοσίας της Δημοτικής Αρχής, ύστερα από την υπ’ αρ. 4962/24.04.2025 

πρόσκληση της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Φωτεινής Θαλασσινού, η 

οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στα 

άρθρα 67Α του Ν.3852/2010, όπως το άρθροαυτό τροποποιήθηκε με το αρ. 7 Ν. 

5056/2023. 

 

Κατά την παρ. 2 του άρθρου 67Α Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με το αρ. 7 Ν. 

5056/2023 για τη συνεδρίαση αυτή δεν εφαρμόζεται η παρ. 10 του άρθρου 67 περί 

απαρτίας του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 

Παρόντες ήταν είκοσι ένας (21) Δημοτικοί Σύμβουλοι, δηλαδή: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

1. ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ ΤΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ, Πρόεδρος Δ.Σ. 

2. ΝΙΚΟΛΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Αντιδήμαρχος 

3. ΜΑΡΚΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, μέλος 

4. ΠΑΝΟΥΣΟΣ ΑΡΤΕΜΙΟΣ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ, Αντιδήμαρχος 

5. ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, μέλος 

6. ΤΣΕΠΕΛΗ ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΘΩΜΑ, μέλος 

7. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΛΟΥΚΑΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, μέλος 

8. ΧΑΤΖΙΝΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΤΟΥ ΜΑΝΟΥΗΛ, Αντιδήμαρχος 

9. ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ ΦΑΝΟΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, μέλος 

10. ΣΑΓΚΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ, Αντιδήμαρχος 

11. ΦΙΛΙΠΠΗ ΜΑΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Γραμματέας Δ.Σ. 

12. ΤΖΕΒΡΕΝΗ ΦΛΩΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, μέλος 

13. ΛΑΜΠΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, μέλος 

14. ΒΟΛΑΚΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, μέλος 

15. ΓΑΛΑΝΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΤΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ, μέλος 

16. ΒΑΛΣΑΜΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, μέλος 
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17. ΣΤΑΜΟΥΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, μέλος 

18. ΚΥΠΡΑΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. 

19. ΚΟΣΜΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, μέλος 

20. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, μέλος 

21. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ, μέλος  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. ΜΑΡΝΕΖΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Αντιδήμαρχος 

2. ΜΑΤΘΑΙΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ, μέλος 

3. ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, μέλος 

4. ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, μέλος 

 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ  - ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ 

------- 

Ο Δήμαρχος Δυτικής Σάμου Θεμιστοκλής Παπαθεοφάνους προσκλήθηκε και 

παρίσταται στη συνεδρίαση. 

 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα και οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων και 

συμμετείχαν στην συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κουμαιίκων κ. Καλούσος 

Ιωάννης, ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μαραθοκάμπου κ. Καλβίνος Παρασκευάς και 

ο Πρόεδρος της Κοινότητας Καρλοβασίων κ. Τσεσμελής Αριστείδης. 

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και 

ανέφερε ότι κατ’ εφαρμογή του άρθρου 67Α Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε με 

το αρ. 7 Ν.5056/2023 και τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού 

Συμβουλίου του ΥΠΕΣ ΑΔΑ 9ΝΚ846ΜΣΛ6-Π6Λ, στη σημερινή συνεδρίαση 

συζητούνται όλα τα θέματα, εφόσον απαριθμούνται λιγότερα από δέκα (10) 

συνολικά. 

 

****** 

 

ΘΕΜΑ 1ο Ημερήσιας Διάταξης:Ενημέρωση για το κόστος των Αποκριάτικων 

εκδηλώσεων του έτους 2025. 

Πρόεδρος: Το 1ο θέμα αποσύρεται λόγω απουσίας του κυρίου Λυμπέρη 

Αλέξανδρου. Έχει ζητήσει την απόσυρση του, θα το φέρει σε επόμενη συνεδρίαση.  

 

****** 

 

ΘΕΜΑ 2ο Ημερήσιας Διάταξης: Ενημέρωση για την διαχείρηση των 

απορριμμάτων του Δήμου Δυτικής Σάμου. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενη το δεύτερο (2ο) θέμα 

της ημερησίας διάταξης, έδωσε το λόγο στον κ. Βαλσαμίδη Ιωάννη, Δημοτικό 

Σύμβουλο της μειοψηφούσης παράταξης «Συμμαχία Πολιτών», που πρότεινε το 

εν λόγω θέμα, ο οποίος είπε προς τα μέλη του Συμβουλίου τα εξής: 

Κύριε Δήμαρχε, παρακολουθώντας την επικαιρότητα, είναι φανερό ότι η 

ΑΔΑ: 6ΦΖΔ46ΜΦΟ8-Μ0Μ



3 

 

διαχείριση των απορριμμάτων είναι ένα θέμα που αποκτά όλο και μεγαλύτερες 

διαστάσεις.  

 Θα ήθελα να μας πληροφορήσετε ποια είναι τα αποτελέσματα της συνάντησής 

σας με τον Γενικό Γραμματέα Διαχείρισης Αποβλήτων κύριο Γραφάκο, καθώς και 

θέματα που συζητήσατε στις όποιες επικοινωνίες μαζί του.  

 Δεύτερον: Μετά την αναγκαστική συμμετοχή του Δήμου μας στη ΔΙΑΝΟΧ 

και τη μεταβίβαση σε αυτή περιουσιακών στοιχείων του Δήμου, που σχετίζονται με 

τη διαχείριση απορριμμάτων και εν συνεχεία απορρόφηση της ΔΙΑΝΟΧ, απ’ ότι 

ακούγεται στη ΔΕΔΑΠΑΛ, ποιος είναι ο ρόλος του Δήμου μας;  

 Τρίτον: Ποιο είναι το εγκεκριμένο τιμολόγιο για τη διαχείριση απορριμμάτων 

και ποια αναμένεται να είναι η επιβάρυνση των πόρων του Δήμου;  

 Και τέταρτον: Με ποιο τρόπο σκέφτεστε να αντιμετωπίσετε αυτή τη δαπάνη 

που μπορεί να κληθούμε να πληρώσουμε.  

 Ευχαριστώ.  

Δήμαρχος: Όσον αφορά το πρώτο σκέλος της ερώτησής σας, για τη 

συνάντηση που είχαμε με τον κύριο Γραφάκο, να σας πληροφορήσω ότι μέχρι τώρα 

είμαστε στη ΔΙΑΝΟΧ, η οποία θα απορροφηθεί από τη ΔΕΔΑΠΑΛ και έως ότου 

απορροφηθεί από τη ΔΕΔΑΠΑΛ, υπεύθυνη για τα ογκώδη και την απόσυρση των 

αντικειμένων αυτών είναι η ΔΙΑΝΟΧ. Θα σας εξηγήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος 

και μέσω αυτής θα συλλεγούν με εργολαβία όλα όσα έχουν εναποθέσει οι συμπολίτες 

μας σε σημεία τα οποία είναι ανεξέλεγκτα και μετά θα αστυνομευτούν αυτά από την 

ΔΙΑΝΟΧ με υπαλλήλους που θα προσλάβει. Αυτή είναι η εξέλιξη. Όσον αφορά τα 

υπόλοιπα, ο κύριος Νικολού.  

Πρόεδρος: Κύριε Νικολού.  

Νικολού Μανώλης: Καλησπέρα και πάλι και Χριστός Ανέστη! Ρωτάτε κύριε 

Βαλσαμίδη, μετά την αναγκαστική συμμετοχή του Δήμου μας στη ΔΙΑΝΟΧ και τη 

μεταβίβαση σε αυτήν περιουσιακών στοιχείων του Δήμου, που σχετίζονται με τη 

διαχείριση απορριμμάτων και την εν συνεχεία απορρόφηση της ΔΙΑΝΟΧ από τη 

ΔΕΔΑΠΑΛ ΑΕ, ποιος είναι ο ρόλος του Δήμου μας; Ο Δήμος είναι πλέον μέτοχος 

στον ΦΟΣΔΑ με την επωνυμία ΔΙΑΝΟΧ. Εξακολουθεί να έχει τις ίδιες υποχρεώσεις 

που είχε παλαιότερα, δηλαδή με τη συλλογή και μεταφορά των αστικών 

απορριμμάτων στις εγκαταστάσεις της ΔΙΑΝΟΧ, δηλαδή στην περιοχή του Δήμου 

Δυτικής Σάμου στον ΧΥΤΑ. Όμως έχει, όμως έχει αλλάξει η διαδικασία με την οποία 

θα συνεχίσουμε. Δηλαδή, σε ότι αφορά τον παλιό σκουπιδότοπο, θα εκτελέσει η 

ΔΙΑΝΟΧ καθαρισμό του παλιού σκουπιδότοπου και θα βάλει εταιρεία security, η 

οποία θα φυλάει εικοσιτετράωρο το χώρο. Αυτό θα συμβεί πάρα πολύ σύντομα, ήδη 

τον Μαραθόκαμπο. Ήδη αυτή τη στιγμή προχωράμε για το Διοικητικό συμβούλιο 

που θα ψηφίσει το συγκεκριμένο θέμα. Είναι συζητημένο και σήμερα στην 

τηλεδιάσκεψη με τον κύριο Δήμαρχο και με τον κύριο Χρυσή, τον Πρόεδρο της 

ΔΙΑΝΟΧ και τους Δημάρχους και βέβαια βρισκόμαστε κοντά στην απορρόφηση του, 

της ΔΙΑΝΟΧ από τη ΔΕΔΑΠΑΛ, και γίνεται η τελική συνάντηση κύριε Δήμαρχε, αν 

δεν απατώμαι σε λίγες μέρες, όπου θα παρευρίσκεται και ο κύριος Δήμαρχος εκεί, για 

να ολοκληρωθεί η διαδικασία εισχώρησης της ΔΙΑΝΟΧ στη ΔΕΔΑΠΑΛ. Ρωτήσατε 

κύριε Βαλσαμίδη, στο τρίτο σκέλος: Ποιο είναι το εγκεκριμένο τιμολόγιο για τη 

διαχείριση των απορριμμάτων και ποια αναμένεται να είναι η επιβάρυνση των πόρων 

του Δήμου. Η απάντηση λοιπόν είναι το εξής: Ότι για το έτος 2025, σύμφωνα με το 

σχέδιο του προϋπολογισμού της ΔΙΑΝΟΧ, το κόστος διάθεσης που θα καταβληθεί 

από το Δήμο Δυτικής Σάμου ανέρχεται στο ύψος των 125.125. Πάρα πολύ χαμηλά με 

βάση τα δεδομένα. Και βέβαια έρχεται σε μία αντιστοίχιση με το τελευταίο σας 

ερώτημα, το οποίο είναι: Με ποιο τρόπο σκέφτεστε να αντιμετωπίσετε αυτή τη 
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δαπάνη που μπορεί να κληθούμε να πληρώσουμε, είτε στη ΔΙΑΝΟΧ είτε στη 

ΔΕΔΑΠΑΛ για το έτος 2025, και τι θα γίνει με το κόστος για το 2024; Το κόστος για 

το 2024 πληρώνεται τώρα και είναι, δεν ξέρω αν είναι εδώ και η κυρία Χαραλαμπάκη 

είναι 271.254. Και η απάντηση είναι απλή. Είναι 125.125, δηλαδή έχουμε πέσει στο 

μισό. Ευχαριστώ.  

Πρόεδρος: Κύριε Βαλσαμίδη.  

Βαλσαμίδης Γιάννης: Κύριε Αντιδήμαρχε, όταν λέτε έχει πέσει στο μισό, 

γιατί τα απορρίμματα που πάμε ζυγίζονται, έχει πέσει και η ποσότητα στο μισό; Με 

δεδομένο που βλέπουμε εδώ τι συμβαίνει γύρω μας και επειδή αυτές τις μέρες δεν 

είμαι άνθρωπος ούτε να τραβάω φωτογραφίες, ούτε να ανεβάζω σε facebook και 

αυτά, είδα ότι εδώ στο κέντρο του Καρλοβάσου τα σκουπίδια, ειδικά την Κυριακή, 

ήτανε η κατάσταση απαράδεκτη. Με δεδομένο ότι ανοίγει η πύλη εισόδου, απ΄ ότι 

μάθαμε στις 16 του μήνα και οι άνθρωποι αυτοί θα κυκλοφορούν ειδικά 

Σαββατοκύριακο, θέλω και πάνω σε αυτό να μας πείτε τι προτίθεστε να κάνετε, μαζί 

με όλους αυτούς τους, πώς να τους πούμε; Νέους σκουπιδότοπους που 

δημιουργήθηκαν μετά το κλείσιμο που η υπηρεσία επέβαλε;  

Νικολού Μανώλης: Κύριε Βαλσαμίδη, σας είχα πει και τις προάλλες που 

είχαμε μιλήσει, ότι μου κάνει ορισμένες φορές εντύπωση μαζί σας οι ερωτήσεις που 

μου κάνετε. Γιατί; Γιατί επικαλείστε νέους σκουπιδότοπους; Μου κάνει εντύπωση 

ορισμένες φορές, γιατί μιλάτε για νέους σκουπιδότοπους και μιλάτε για τη Στενούρα 

και το Χουζούρι. Μα εσείς τους αντιμετωπίσατε το Χουζούρι και τη Στενούρα, όχι 

μόνο εμείς και όχι μόνο τους αντιμετωπίσατε εσείς. Μπορώ να σας πω ότι και 

Αγγελόπουλου για λίγο η Στενούρα είχε πράμα. Λοιπόν, ποιοι είναι οι 

σκουπιδότοποι; Πρώτον αυτό. Δεύτερον. Η Λίτσα - Λούλα έκλεισε το μαγαζί 

Κυριακή και τα έβγαλε όλα και τα έκανε λίμπα, γης Μαδιάμ και έπεσε και πρόστιμο. 

Σας τα λέω εγώ όπως είναι. Και βγήκατε να πείτε ότι έχει σκουπίδια την Κυριακή. 

Δεν είχε σκουπίδια την Κυριακή. Έκλεισε ένα κατάστημα και γέμισε ο τόπος. Και αν 

ήταν εδώ και ο κύριος Μανωλαράκης θα το επιβεβαίωνε. Έχει φύγει ο κύριος 

Μανωλαράκης; Όσον αφορά την πύλη που λέτε, έχουμε ξεκινήσει ήδη τους 

καθαρισμούς κιόλας για να είναι όλα όμορφα, ετοιμάζονται τα νέα δρομολόγια της 

Κυριακής, τα οποία θα καλύπτουνε το σύνολο και των λιμενικών εγκαταστάσεων και 

των τουριστικών και των παραλιών και όλα τα υπόλοιπα. Ευχαριστώ.  

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε κύριε Νικολού. Κύριε Κοσμά.  

Κοσμάς Βασίλης: Ρώτησε και κάτι άλλο ο κύριος Βαλσαμίδης. Αν 

μειώθηκαν οι ποσότητες στο μισό ή αν είναι αυτός ο λόγος που έχει μειωθεί το ποσό 

που δίνουμε ή αν έχει αλλάξει η τιμολόγηση; Τι ακριβώς συμβαίνει;  

Νικολού Μανώλης:  Μιλάμε για προϋπολογισμό τώρα. Με βάση το ότι εμείς 

φέτος πήγαμε πιο, πιο λίγα, θα πάμε πιο λίγα σκουπίδια μειώθηκε στο μισό περίπου 

αυτό. Οπότε ο κύριος Βαλσαμίδης στο ερώτημά του λέει ότι: Πώς θα διαχειριστούμε 

το κόστος; Και του λέω ότι εφόσον είναι πιο λίγο το κόστος, διαχειριστήκαμε το 

περσινό που ήταν πιο μεγάλο δεν θα διαχειριστούμε το φετινό ότι είναι πιο μικρό;   

 

****** 

 

ΘΕΜΑ 3ο Ημερήσιας Διάταξης: ΄Εργα που αφορούν τον τουρισμό στην 

Δημοτική Ενότητα Μαραθοκάμπου. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενη το τρίτο (3ο) θέμα της 

ημερησίας διάταξης, έδωσε το λόγο στον κ. Βολακάκη Δημήτριο, Δημοτικό 

Σύμβουλο της μειοψηφούσης παράταξης «Συμμαχία Πολιτών», που πρότεινε το 
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εν λόγω θέμα, ο οποίος είπε προς τα μέλη του Συμβουλίου τα εξής: 

Γνωρίζω ότι έχουμε γίνει γραφικοί, όσον αφορά με το θέμα των ηλιακών 

φώτων, τα 48 φώτα που πρόκειται να μπουν στην περιοχή του Κάμπου 

Μαραθοκάμπου και στον Μαραθόκαμπο. Έρχομαι και ξαναλέω το εξής, ότι αυτά τα 

φώτα είναι σε σημεία τα οποία υπάρχουν επιχειρήσεις στις οποίες πηγαίνει ο κόσμος 

με το φακό στο σπίτι του, στα δωμάτια που διαμένει, στα καταλύματα που διαμένει. 

Είναι τεράστιο το ζήτημα το οποίο έχουν αντιμετωπίσει οι επιχειρηματίες σε αυτή την 

περιοχή και γι΄ αυτό το λόγο το βάζουμε και το ξαναβάζουμε, γιατί είχαμε καταφέρει 

τότε, να βγάλουμε ένα αρκετά μεγάλο ποσό από χρήματα τα οποία μας είχαν έρθει 

εκτάκτως από  Υπουργείο και θέλουμε απ’ τη στιγμή που έχει γίνει η προμήθεια να 

μπει ο εργολάβος και να τα εγκαταστήσει. Μπαίνουμε στη νέα σεζόν. Η κυρία 

Χατζίνη – δεν απευθύνομαι μόνο στην κυρία Χατζίνη – απευθύνομαι και στον κύριο 

Δήμαρχο και στις Τεχνικές Υπηρεσίες και στις Οικονομικές Υπηρεσίες, απευθύνομαι 

σε όλους, γιατί; Για να γίνει μια δημοπρασία δεν μπορεί να την κάνει η Αντιδήμαρχος 

απ’ το Μαραθόκαμπο μόνη της, το γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά. Θα πρέπει να βρεθεί 

άμεσα αυτή η λύση, διότι ο κόσμος αυτός υποφέρει. Υπήρχαν διαμαρτυρίες, 

υπήρχανε έγγραφα και γι’ αυτό το λόγο το βάζουμε συνεχώς. Παρακαλώ πάρα πολύ 

σε αυτό το θέμα να έχουμε μια απάντηση. Μπορώ να έχω την απάντηση τώρα ή να 

αναφέρω και το επόμενο;  

Πρόεδρος: Νομίζω ένα - ένα να απαντώνται. Κύριε Σαγκιώτη.  

Σαγκιώτης Γιάννης: Λοιπόν, στην απάντηση για τα φώτα. Ήδη έχουμε 

προβεί σε δημοπράτηση του έργου. Ανοίχτηκαν οι προσφορές, παρουσιάστηκαν τρεις 

και ο Μουκαζής έδωσε 5.850 ευρώ με ΦΠΑ και είναι και ο μειοδότης. Είναι ο 

Κλεάνθους με 6.177,60 € και ο κύριος, και ο κύριος Χατζηδημητρίου με 7.862 €. 

Έχει κατοχυρωθεί στον κύριο Μουκαζή, περιμένουμε τώρα να υπογράψει τη 

σύμβαση. Ήδη έχουμε κάνει αίτημα στην Οικονομική Υπηρεσία, για να προβούμε 

στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού και να βάλουμε αυτά τα 5.850 ευρώ για να 

εκτελεστεί το έργο.  

Δήμαρχος: Γιατί κύριε Βολακάκη μπορεί να είχατε προβλέψει το θέμα της 

αγοράς, αλλά δεν είχατε προβλέψει πως αυτά θα τοποθετηθούν.  

Βολακάκης Δημήτρης:Ο Δήμος έχει συνέχεια, κύριε Δήμαρχε, όπως 

γνωρίζουμε όλοι μας. Λοιπόν, όσον αφορά το δεύτερο θέμα για το λιμάνι του Όρμου 

Μαραθοκάμπου. Όσον αφορά την αδειοδότηση και για να πιάνει το καραβάκι και να 

πηγαίνει στα Δωδεκάνησα. Τι γίνεται με αυτό το ζήτημα; Άλλο ένα θέμα το οποίο το 

έχουμε φέρει πάρα πολλές φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο. Κάποια στιγμή 

ακούστηκε ότι απ’ τα 50.000 ευρώ που έχουν μπει τότε απ’ τον κύριο Κουτουλάκη, 

αυτά τα χρήματα θα ήταν για τη μελέτη και για τον καθαρισμό της Ποσειδωνίας και 

αυτό έχει καθυστερήσει πάρα πολύ. Κάποια στιγμή ακούστηκε σε μια συζήτηση, ότι 

δημιουργείται πρόβλημα απ΄ το λιμενάρχη και ότι θέλει άλλα 100.000 €, έτσι ώστε να 

μπορέσει να ολοκληρωθεί το έργο. Τι γίνεται με αυτό; Τι ισχύει με αυτό; Για ποιο 

λόγο ο ΕΤΕΜ, που το είχε θέσει θέμα και ήταν ένα δίκαιο θέμα, έτσι ώστε να 

μπορέσουμε να φέρουμε κι άλλο κόσμο στο νησί και στην περιοχή μας, έχει καθυστε-

ρήσει τόσο πολύ το ζήτημα αυτό;  

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Ο Δήμος έχει χρηματοδοτήσει απ’ το '23 από τον κύριο 

Κουτουλάκη με 34.000 ευρώ. Πήγαμε, το είχε αναλάβει η εταιρεία του κυρίου 

Καραγιάννη για να κάνει τις μελέτες. Την ώρα που πήγε να κάνει τις μελέτες, 

επενέβη ο λιμενάρχης και ήθελε να γίνουν απ΄ την αρχή όλες οι μελέτες. 

Ολοκληρώθηκαν όλες οι μελέτες, δόθηκαν στο Λιμενικό Ταμείο, θα τα στείλει το 

Λιμενικό Ταμείο στο Υπουργείο για έγκριση και από εκεί και πέρα ψάχνουμε 
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χρηματοδότηση, κύριε Βολακάκη, γιατί τα λεφτά τα 34.000 € δεν επαρκούσαν βέβαια 

και για το έργο και για τις μελέτες.  

Βολακάκης Δημήτρης: Υπάρχει στη μελέτη, ξέρουμε ποσό; Ποιο ποσό 

χρειάζεται για να μπορέσει να ολοκληρωθεί;  

Δήμαρχος: Γύρω στις 100 χιλιάδες.  

Βολακάκης Δημήτρης: Μαζί με τα 34 ή ξεχωριστά;  

Δήμαρχος: Τα 34 φαγωθήκανε με τις μελέτες.  

Χατζίνη Αγγελική: Για να μη μας ρωτάτε κάθε, σε κάθε Δημοτικό 

Συμβούλιο κύριε Βολακάκη, επειδή τυχαίνει να είμαι και στο Λιμενικό Ταμείο, σας 

λέω ότι θα είμαστε τυχεροί και θα είναι όλα καλά, του χρόνου τέτοιο καιρό να μπει το 

καράβι.  

Βολακάκης Δημήτρης: Το ελπίζουμε. Λοιπόν, όσον αφορά για τα 

μηχανήματα του Δήμου. Θα πρέπει να κάνουμε Φανουρόπιτα στο Μαραθόκαμπο για 

να δούμε μηχάνημα του Δήμου, αν είναι δυνατόν! Παρακαλούμε πάρα πολύ, τα 

φρεάτια που είναι ανοιχτά στον Κάμπο του Μαραθοκάμπου και δημιουργείται 

μεγάλο πρόβλημα και οι επαγγελματίες φωνάζουνε, να έρθει ένα μηχάνημα να τα 

κλείσει, γιατί τις επόμενες ημέρες θα μπούνε οι ομπρέλες και τα καθίσματα, γιατί ήδη 

έχει έρθει κόσμος στο Μαραθόκαμπο. Και για την αγροτική οδοποιία αυτό που θέλω 

να πω, γνωρίζω ότι πάντα προπορεύονται τα αμπέλια, διότι είναι η παραγωγή είναι 

τώρα, είναι μπροστά δηλαδή, αλλά κάποιοι δρόμοι θα πρέπει να φτιαχτούνε άμεσα. Ο 

πρώτος δρόμος είναι Σπηλιά Πυθαγόρα, Άγιος Ιωάννης Ελεήμονας και φυσικά να 

φτιαχτούνε οι παραλίες.  

Δήμαρχος: Νομίζω ότι δεν είστε εδώ. Σας είπα, σας ενημέρωσα 

προηγουμένως για το θέμα ότι οι παραλίες θα καθαριστούν με μηχάνημα που θα 

έρθει απ’ τη Χίο, με εργολαβία που έχει αναλάβει ο κύριος Τσακουμάγκος. Ένα το 

κρατούμενο. Δεύτερον. Σας είπα ότι η αγροτική οδοποιία θα ξεκινήσει ένα μήνα 

νωρίτερα φέτος, γιατί δεν έχουμε τις παραλίες. Και το τρίτο που πρέπει να σας πω 

είναι και η Σπηλιά του Πυθαγόρα και του Αθανασίου κάτω στον Άη Γιάννη έχουν 

φτιαχτεί  

Βολακάκης Δημήτρης: Έχετε πάει μετά την τελευταία βροχή;  

Δήμαρχος: Εν πάση περιπτώσει, αν την τελευταία βροχή έγινε ότι έγινε, θα 

ξαναπεράσει το μηχάνημα, θα φτιάξει. Αλλά πάντως... Στείλαμε το μηχάνημα. Εάν 

έχει γίνει, θα ξαναπάει το μηχάνημα να το φτιάξει. Τώρα εν τω μεταξύ θα 

προσλάβουμε και άλλο χειριστή και νομίζω ότι θα μπορέσουμε να επουλώσουμε τις 

πληγές που άνοιξε η νέα νεροποντή.   

Κυπραίου Δημήτρης: Ένα ερώτημα πάνω σε αυτό που είπε ο κύριος 

Βολακάκης, εγώ θυμάμαι όλα αυτά τα χρόνια, πέρα από τις παραλίες που από ό,τι 

κατάλαβα είναι και θέμα της Κτηματικής, συγγνώμη ναι, θυμάμαι την αγροτική 

οδοποιΐα, ένα πολύ μεγάλο κομμάτι το έκανε ο Δήμος με μηχανήματα του Δήμου. 

Οπότε η αγροτική οδοποιΐα θα γίνει από το μηχάνημα του Δήμου, ωραία.  

Νικολού Μανώλης:  Μπορώ;  

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Νικολού.  

Νικολού Μανώλης:  Θέλω να πω κάτι έτσι, ξέρω ότι οι συνάδελφοι θα 

καταλάβουνε τι θα πω, έτσι είμαι σίγουρος. Η Σπηλιά του Πυθαγόρα παράδειγμα, 

ετέθη να φτιαχτεί πριν από περίπου ενάμιση μήνα. Υπήρχαν παράπονα τα οποία 

λέγανε ότι: Φτιάξτε τη Σπηλιά του Πυθαγόρα, φτιάξτε τη Σπηλιά του Πυθαγόρα. 

Ωραία, φτιάχτηκε η Σπηλιά του Πυθαγόρα, έκανε δυο - τρεις νεροποντές, χάλασε. Ε, 

δεν είναι αυτονόητο ότι θέλει ξανά φτιάξιμο; Θα διακτινιστεί το μηχάνημα; Δεν 

μπορεί να διακτινιστεί το μηχάνημα. Το καταλαβαίνω ότι πρέπει να φτιαχτεί εντάξει, 

σίγουρα δεδομένο, αλλά δεν μπορεί να διακτινιστεί. Αυτό.  
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Βολακάκης Δημήτρης: Είναι δύσκολες καταστάσεις και όλοι έχουμε 

καλεστεί να τις αντιμετωπίσουμε, γιατί έχουμε περάσει απ΄ αυτές τις θέσεις, αλλά ο 

τουρισμός έχει ξεκινήσει. Ναι μεν είναι λίγοι, αλλά έχει ξεκινήσει. Στη Σπηλιά του 

Πυθαγόρα όταν θα πάτε, πηγαίνετε μια μέρα και καθίστε από το πρωί μέχρι το 

απόγευμα να δείτε πόσοι θα προσπαθήσουν να ανέβουνε και πόσοι θα ανέβουν με τα 

πόδια. Είναι επισκέψιμα τα σημεία, γι’ αυτό ανέφερα μόνο αυτά τα σημεία. Η 

αγροτική οδοποιία πρέπει να γίνει όλη, αλλά ανέφερα συγκεκριμένα σημεία γιατί 

αυτά έχουν πρόβλημα. Επίσης, το μηχάνημα δουλεύει 10 μέρες στο Καρλόβασι, ας 

πάει και 2 - 3 μέρες στο Μαραθόκαμπο. Δε χάθηκε ο κόσμος, δηλαδή. Είμαστε 

Δήμος Δυτικής Σάμου κι εμείς.  

Δήμαρχος: Αυτή τη στιγμή δουλεύουμε πάνω στο Μαραθόκαμπο, πρώτον. 

Και δεύτερον να πω ότι μην τα μεγαλώνετε πάρα πολύ τα πράγματα. Εντάξει, 

υπάρχει ένας λαϊκισμός τον καταλαβαίνω, πρέπει να γίνεται, εν ονόματι της 

αντιπολίτευσης και τα λοιπά. Αλλά και εσείς που τα έχετε αντιμετωπίσει πιο 

μπροστά, νομίζω τα αντιμετωπίζατε με κάποια δυσκολία γιατί δεν είναι άπλετα τα 

μηχανήματα, δεν είναι άπλετα τα χρήματα, δεν είναι πάρα πολλά αυτά τα οποία 

μεταχειριζόμαστε, σιγά - σιγά όμως μπορούμε να το οργανώσουμε και να είμαστε, 

συνεπείς σε αυτά τα οποία πρέπει να κάνουμε ως Δημοτική αρχή.  

Βολακάκης Δημήτρης: Βεβαίως. Γνωρίζουμε ότι υπάρχουν πάρα πολλές 

δυσκολίες. Όσον αφορά για τον λαϊκισμό και για το μεγάλωμα των καταστάσεων, ο 

πρώτος διδάξας κύριε Δήμαρχε είστε εσείς απ΄ την προεκλογική σας περίοδο.  

Δήμαρχος: Μα καλά.  

Χατζίνη Αγγελική: Να πω για τη σπηλιά του Πυθαγόρα.  

Πρόεδρος: Νομίζω ότι ο απολογισμός της θητείας σας δεν μπορεί να εξισωθεί 

με τη δίμηνη απολογιστική που κάνουμε εδώ σε κάθε συμβούλιο. Κυρία Χατζίνη.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Κυρία Πρόεδρε παρακαλώ λίγο, να μην έχετε την ιδιότητά 

σας, όχι ως δημοτικός σύμβουλος της... 

Πρόεδρος: Ελάτε κύριε Κυπραίου.  

Κυπραίου Δημήτρης: Ναι, ναι, όχι, όχι, έρχομαι όποτε θέλετε, αλλά σαν 

Πρόεδρος οφείλετε να είστε ισάξια προς όλους...  

Πρόεδρος: Ισάξια νομίζω είμαι, δε νομίζω να έχει παράπονο κανείς.  

Κυπραίου Δημήτρης: Απλά το σχόλιό σας ήταν προς την, και είναι γεγονός 

ότι...  

Πρόεδρος:Σχολιασμός γεγονότος ήταν κ. Κυπραίου, όχι προσώπου. 

Κυπραίου Δημήτρης: Μετά από ενάμιση χρόνο, αντιπολίτευση δεν έχει 

γίνει. Έτσι; Δεν έχει γίνει από κανέναν μας.  

Πρόεδρος: Αυτό είναι απόφαση της κάθε παράταξης. Προς Θεού. Ελάτε 

κυρία Χατζίνη.  

Χατζίνη Αγγελική: Να συμπληρώσω και το καλό νέο, ότι ο δρόμος στη 

Σπηλιά του Πυθαγόρα από την άσφαλτο που είχε κοπεί, έχει ξεκινήσει και θα 

τελειώσει, θέλει ένα με ενάμιση μήνα για να τελειώσει.  

Βολακάκης Δημήτρης: Εντάξει είναι απ’ τα 195.000 ευρώ, τα οποία είχαμε 

εμείς εξασφαλίσει, χαιρόμαστε πάρα πολύ που ξεκινάει έστω και τώρα.  

Δήμαρχος: Ο Δήμος έχει συνέχεια.  

Βολακάκης Δημήτρης: Ακριβώς.  

Χατζίνη Αγγελική: Όχι! Ήτανε αυτά που ήταν παγωμένα και πήγε ο 

Δήμαρχος και τα ξεπάγωσε και τα έβγαλε στην επιφάνεια και έγινε.  

 

****** 
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ΘΕΜΑ 4ο Ημερήσιας Διάταξης: Ενημέρωση σχετικά με τη στελέχωση της 

Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Δυτικής Σάμου. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενη το τέταρτο (4ο) θέμα 

της ημερησίας διάταξης, έδωσε το λόγο στον κ. Κυπραίου Δημήτριο, Δημοτικό 

Σύμβουλο της μειοψηφούσης παράταξης «Συμμαχία Πολιτών», που πρότεινε το 

εν λόγω θέμα, ο οποίος είπε προς τα μέλη του Συμβουλίου τα εξής: 

Αξιότιμα μέλη του Συμβουλίου Λογοδοσίας, λόγω της πρόσφατης 

απομάκρυνσης υπαλλήλου από την υπηρεσία της Πολεοδομίας και δεδομένου ότι ο 

μοναδικός, εναπομείναν υπάλληλος τελεί σε αναρρωτική άδεια, για λόγους υγείας, η 

λειτουργία της υπηρεσίας έχει ουσιαστικά διακοπεί. Προς αποφυγή της δημιουργίας 

προβλημάτων στην εξυπηρέτηση των δημοτών και την έγκαιρη έκδοση αδειών, 

βεβαιώσεων, παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε. Μας ενημέρωσε αρχικά ο 

Δήμαρχος, αλλά διαβάζω την εισήγηση για τα μέλη. Ποια άμεσα μέτρα έχει λάβει ή 

προτίθεται να λάβει η Δημοτική Αρχή, για την προσωρινή - οριστική αναπλήρωση 

του προσωπικού της Πολεοδομίας; Εάν έχει εξεταστεί η δυνατότητα μετακίνησης 

υπαλλήλων από άλλες υπηρεσίες ή η πρόσληψη έκτακτου προσωπικού σε σύμβαση 

ορισμένου χρόνου και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; Ποιοι είναι οι 

μακροπρόθεσμοι σχεδιασμοί για την ενίσχυση της Πολεοδομίας, ώστε να μην 

επαναληφθεί αντίστοιχη έλλειψη προσωπικού στο μέλλον;  

Πρόεδρος: Το 1ο σκέλος έχει απαντηθεί.  

Κυπραίου Δημήτρης: Ναι. Θα σας πω, θα σας πω. Ποια είναι η ένστασή μου 

πάνω σε αυτό. Επειδή λίγο πολύ ξέρουμε, γιατί όσοι εμπλεκόμαστε και 

ασχολούμαστε με το θέμα, συνειδητοποιούμε ότι ένας υπάλληλος μετακινήθηκε, ενώ 

αυτός ο υπάλληλος, εγώ γνώριζα επί 4 χρόνια ότι ήθελε να φύγει από το πόστο αυτό. 

Αν υπάρχει κάποιος που μπορεί να το διαψεύσει, ας το διαψεύσει. Ένας υπάλληλος 

εκ των δύο, αυτός που απομακρύνθηκε πρώτος, είχε αιτηθεί και στο παρελθόν να 

φύγει, αλλά δεν έφυγε. Η Πολεοδομία για να λειτουργήσει απαιτεί δύο άτομα, τα 

οποία πληρώνονται από ποιον; Απ΄  Κράτος. ωραία. Τώρα ο κύριος, ο 2ος υπάλληλος 

που απόμεινε, λόγω πραγματικά προβλήματος που δημιουργήθηκε στην υγεία του, 

είχε αναρρωτική άδεια. Ο 3ος υπάλληλος που μεταφέρθηκε, δικαιώθηκε από ότι ξέρω 

ότι η μετακίνηση του δεν ήταν νομότυπη, δεν ήταν ορθή, και τώρα προκύπτει ο 

ιδιώτης, αξιόλογος μηχανικός, που έχει πολύ μεγάλη εμπειρία, αλλά το ερώτημα είναι 

θα μπορεί να ανταπεξέλθει σε όλο αυτό το μέγεθος των υποθέσεων που έχει ο Δήμος; 

Γιατί εγώ ξέρω ότι αυτή τη στιγμή έχω επιχείρηση υγειονομικού ενδιαφέροντος που 

περιμένει εδώ και 20 μέρες να πάρει γνωστοποίηση άδειας υγειονομικού 

ενδιαφέροντος καταστήματος και έχει ξεκινήσει η σεζόν και θέλει να ανοίξει. Άρα τα 

ερωτήματα είναι ξεκάθαρα. Αυτό το ένα άτομο πόσο άμεσα θα προσληφθεί; Τα 

χρήματα αυτά πόσα θα είναι και από που θα προκύπτουν για την αμοιβή του και αν 

ήταν απαραίτητο να γίνει όλο αυτό, ενώ θα μπορούσε κάλλιστα να μείνουν όλοι εκεί 

που ήτανε.Δηλαδή ο υπάλληλος που μετακινήθηκε είναι πιο χρήσιμος εκεί που πήγε;  

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Λοιπόν όλοι γνωρίζετε πως λειτουργούσε αυτή η υπηρεσία και αν 

λειτουργούσε. Σας πληροφορώ λοιπόν ότι δε λειτουργούσε η υπηρεσία αυτή και  

ήτανε μεταξύ των δύο υπαλλήλων, να ερίζουν για διάφορα θέματα εσωτερικού 

ενδιαφέροντος, τα οποία βέβαια ούτε εγώ τα κατάλαβα ποτέ. Εν πάση περιπτώσει, ο 

ένας δεν ήθελε τον άλλον.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Αυτό, εντάξει, ναι. οk.  

Δήμαρχος: Ωραία. Μεταφέραμε λοιπόν την κυρία Κατόγλου στο, δεν την 
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μετακινήσαμε μετά από αίτημά της, ήθελε να μεταφερθεί και τη μεταφέραμε στο 

Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου του Δήμου, που είμαστε υποχρεωμένοι να έχουμε έναν 

υπάλληλο για να μην πληρώνουμε συνέχεια συμβάσεις και τα λοιπά. Ένα το 

κρατούμενο. 2ον) Είχαμε την ατυχία. Δούλευε η Πολεοδομία μια χαρά, μέχρι που ο 

κύριος Νταλαμάγκας έπαθε αυτό που έπαθε και ο άνθρωπος εύχομαι γρήγορα να 

αναρρώσει και να έρθει στην υπηρεσία του για να βοηθήσει. Ωστόσο, μας πρόλαβε 

και το Υπουργείο, όπως σας είπα στην αρχή, με μία απόφαση, με ένα ΦΕΚ που βγήκε 

και μας δίνει το δικαίωμα να πάρουμε έναν άνθρωπο όχι με σύμβαση, ως υπάλληλο 

για δύο έτη, θα αμείβεται όπως αμείβονται οι υπάλληλοι του Δήμου για δύο χρόνια. 

Αυτός μας έκανε την τιμή να είναι ο κύριος Καρμανιώλος, ο οποίος είναι γνωστός σε 

όλους και νομίζω θα απελευθερώσει πάρα πολλά προβλήματα, γιατί εγώ είμαι ο 

κύριος δέκτης των παραπόνων αυτών που λέτε και υπάρχουν πάρα πολλοί άνθρωποι 

τους οποίους συμμερίζομαι, διότι άλλος θέλει να αγοράσει σπίτι, άλλος θέλει να 

πληρώσει το δάνειο του, άλλος έτσι, άλλος αλλιώς. Έχουν δίκιο οι άνθρωποι. Λοιπόν, 

αφού βρέθηκε αυτή η διέξοδος, νομίζω ότι μέσα στην επόμενη εβδομάδα το αργότερο 

θα έχει λυθεί το θέμα, γιατί οι διαδικασίες δεν είναι χρονοβόρες. Μας ζήτησε μια 

διευκρίνηση σήμερα το Υπουργείο αν είναι ΠΕ μηχανικός. Είναι ΠΕ και τελειώνουμε 

λοιπόν με αυτή τη διαδικασία. Θα μας δώσει το ΟΚ και θα προχωρήσουμε στην 

πρόσληψή του και θα πάρει κωδικούς και αμέσως θα αναλάβει υπηρεσία. 

Παράλληλα, δεν τον έχουμε αφήσει μόνο τον κύριο Καρμανιόλο, είναι και ο κύριος 

Μακρής, ο οποίος είναι σύμβουλός μου επί θεμάτων Πολεοδομίας και Χωροταξίας, 

είναι κι αυτός εκεί και μπορεί να βοηθήσει και έτσι θα εμπλουτίσουμε την 

Πολεοδομία σε τέτοιο σημείο, που εύχομαι πια να μην έχει προβλήματα.  

Πρόεδρος: Κύριε Μακρή ένα μικρόφωνο ελάτε.  

Μακρής Βαγγέλης: Πρέπει να γίνει κατανοητό, ότι η δομή της Πολεοδομίας 

και η λειτουργία έχει αλλάξει εντελώς. Ας πούμε, είπατε κάτι το οποίο είναι 

ανακριβές. Για τη γνωστοποίηση των καταστημάτων δεν χρειάζεται καθόλου η 

Πολεοδομία.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Χρήση γης; 

Μακρής Βαγγέλης: Η χρήση γης. Η διαδικασία της απόφασης για τη 

γνωστοποίηση...  

Κυπραίου Δημήτρης: Απαιτείται χρήση γης.  

Μακρής Βαγγέλης: Μια στιγμή.  

Κυπραίου Δημήτρης: Τυγχάνει να είμαι λογιστής, είστε μηχανικός και αυτό 

που έκανα στην ουσία εκπροσωπεί τους μηχανικούς. Αυτό πήγα να βοηθήσω.  

Μακρής Βαγγέλης: Συμφωνούμε.  

Κυπραίου Δημήτρης: Ωραία, γιατί τώρα αυτή τη στιγμή θα τον είχαμε... 

Μακρής Βαγγέλης: Χρήση γης παραδείγματος χάρη, η γνωστοποίηση 

μάλλον, προϋποθέτει Αρχαιολογία και χρήση γης.  

Κυπραίου Δημήτρης: Η Πολεοδομία δεν εμπλέκεται κάπου;  

Μακρής Βαγγέλης: Θα σας πω. Εκείνο που πρέπει να γίνεται σύμφωνα με 

την υπουργική απόφαση, είναι να καταθέσει ο ιδιοκτήτης το αίτημα στο Δήμο και 

αυτεπάγγελτα η υπηρεσία του Δήμου να αποστείλει στην Αρχαιολογία και στην 

ΥΔΟΜ αντίστοιχα έγγραφα για να πάρει απαντήσεις.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Απ’ την ΥΔΟΜ;  

Μακρής Βαγγέλης: Λέει μέσα όμως ότι, αν σε 15 μέρες για οποιοδήποτε 

λόγο δεν πάρει απάντηση, θεωρείται δεδομένη η απόφαση και επομένως μπορεί να 

έχει...  

Κυπραίου Δημήτρης: Πολύ ωραία κύριε Μακρή συμφωνώ απόλυτα, απλά 

αυτές οι 15 μέρες στον κλάδο του υγειονομικού ενδιαφέροντος στα καταστήματα 
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αυτά, μπορεί να είναι και το κέρδος που μπορεί να έχει κάποιος μέσα σε μια σεζόν.  

Μακρής Βαγγέλης: Ας αντιδικήσουμε εσύ και αυτοί... 

Κυπραίου Δημήτρης: Δεν έχω τέτοιον σκοπό.  

Μακρής Βαγγέλης: Αν κάποιος θέλει να ανοίξει μαγαζί, δεν πάει τις 

τελευταίες 15 μέρες να κάνει τα χαρτιά του. Κάνει από πιο πριν τις ενέργειες. Η 

αλήθεια όμως είναι ότι πραγματικά υπάρχουν άλλες εργασίες για τις οποίες είναι 

απαραίτητες, κι εγώ θα διαφωνήσω με τον Δήμαρχο λίγο σε σχέση με τον χρόνο. Θα 

χρειαστούμε περισσότερο χρόνο Δήμαρχε, γιατί υπάρχουν και τα προβλήματα του 

πρωτοκόλλου. Δηλαδή ακόμα και να αναλάβει ο κύριος Καρμανιώλος, ακόμα και να 

πάρει κωδικούς, θα πρέπει να βρεθεί τρόπος αυτά που έχουν χρεωθεί στον κύριο 

Νταλαμάγκα, από τον κύριο Νταλαμάγκα να γυρίσουνε και να χρεωθούν στον κύριο 

Καρμανιώλο. Είναι διαδικαστικό το θέμα, το οποίο όμως επειδή είναι μέσα από το 

σύστημα είναι προβληματικό, δηλαδή μπορεί να πάρουμε παραπάνω χρόνο.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Απλά κύριε Μακρή, την εισήγηση τη διαβάσατε;  

Δήμαρχος: Συγγνώμη. Ωστόσο τα είπα αυτά γιατί ο κύριος Νταλαμάγκας από 

5 του μηνός θα είναι στην υπηρεσία. Αφού θα είναι στην υπηρεσία, θα μπορεί να 

δουλεύει παράλληλα. Γι΄ αυτό τα είπα αυτά τα πράγματα. Ξέρετε, έχω γνώση του τι 

γίνεται. Δεν θα χρειαστούμε παραπάνω χρόνο.  

Πρόεδρος: Και πέραν της τυπικής διαβίβασης των φακέλων, σίγουρα θα 

δουλεύετε και τις υποθέσεις επί της ουσίας φαντάζομαι. 

Πρόεδρος: Κύριε Βασιλάκη.  

Βασιλάκης Δημήτρης:  Θα ήθελα κάτι να συμπληρώσω. Πολύ καλή η 

ερώτηση του κυρίου Κυπραίου. Θα του κάνω πρώτα μια παρατήρηση και μετά 

βέβαια.  

Κυπραίου Δημήτρης:  Πες δάσκαλε, πες.  

Βασιλάκης Δημήτρης: Αντιπολίτευση από μια, τώρα σας βλέπω και βάζετε 

ερωτήσεις και μιλάτε και μπράβο σας και κάνετε ουσιαστικά αντιπολίτευση, αλλά 

υπήρχε και πιο μπροστά αντιπολίτευση. Δεν περιμέναμε από εσάς έτσι; Σίγουρα το 

θέμα που βάλατε είναι πολύ σπουδαίο και έχω ακούσει και εγώ πολλά παράπονα 

πολιτών. Μου έκανε εντύπωση αυτό που ανέφερε ο Δήμαρχος, οι υπάλληλοι μεταξύ 

τους τσακωνότανε. Τί θα πει τσακωνότανε; Εγώ ξέρω προϊστάμενος των υπηρεσιών 

είναι ο Δήμαρχος και άμα το παρατραβάνε πολύ πρέπει να μπαίνουνε – το λέω 

συμβουλευτικά, όχι σαν παρατήρηση – δεν μπορεί ο κάθε υπάλληλος ούτε να 

τσακώνεται με οποιονδήποτε, ούτε να πηγαίνει όπου θέλει. Υπάρχει η υπηρεσία, 

υπάρχουν οι αρχές, με αυτή την έννοια το λέω. Είναι σημαντικό, θέλω να πιστεύω ότι 

ο κύριος  Καρμανιώλος θα δώσει λύση. Βέβαια, επιβαρύνεται ο δημόσιος κορβανάς, 

επιβαρύνεται με όλα τα επιπλέον. Τέλος πάντων, σίγουρα σημαντικό και πολύ καλά 

που το θέσατε κύριε Κυπραίου.  

Πρόεδρος: Κύριε Νικολού.  

Νικολού Μανώλης: Μια ευχή κατά κάποιο τρόπο θέλω να κάνω εγώ, με όλο 

αυτό το πακέτο που συζητάμε τώρα για την Πολεοδομία. Πρώτα απ΄ όλα να πω ότι 

επειδή ήμουνα Κοινοτάρχης πριν της περιοχής, γινόμουνα δέκτης αντεγκλήσεων και 

καταστάσεων δύσκολων στην Πολεοδομία, τα οποία άγγιζαν και την πολιτική 

διαχείριση, Δημήτρη φίλε, και γινόμουνα δέκτης εγώ απ’ αυτή την κατάσταση. Ο 

κύριος Δήμαρχος παρέλαβε μια κατάσταση τραγική, με όλη αυτή τη διαδικασία και ο 

κύριος συνάδελφος από εδώ και προσπάθησαν να δώσουν μια λύση μετακινώντας 

την υπάλληλο, που ήθελε ούτως ή άλλως να μετακινηθεί. Και επειδή άκουσα ότι είναι 

και ο κύριος Καρμανιώλος, ο οποίος ξέρω έχει δουλέψει πάρα - πάρα πολύ με την 

Πολεοδομία, γιατί έχω χρηματίσει εγώ στην Πολεοδομία, έχω κάνει 5 χρόνια μέσα 

και ξέρω ότι ο κύριος Καρμανιώλος είναι γνώστης, ήτανε και Πρόεδρος των 
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μηχανικών και γνωρίζει πολλά πράγματα. Εύχομαι να πάει καλά αυτή η υπηρεσία, 

γιατί την έχει πραγματικά ανάγκη ο τόπος την υπηρεσία αυτή. Πρέπει να πάει καλά, 

όπως και να έχει το πράγμα και πρέπει να βοηθήσουμε όλοι μας. Ευχαριστώ πολύ.  

Πρόεδρος: Κύριε Βαλσαμίδη.  

Βαλσαμίδης Γιάννης: Θα ήθελα να πω δύο πράγματα. Έκανε μια ερώτηση ο 

κύριος Κυπραίου επισημαίνοντας τη λάθος κίνηση που σας είπα κύριε Δήμαρχε και 

στη Δημοτική Επιτροπή, που μεταφέρατε την κυρία Κατόγλου σε άλλη υπηρεσία. Το 

ότι προσπαθείτε να δώσετε λύση δεν αμφιβάλλει κανένας και με καλό, με τον κύριο 

Καρμανιώλο ο οποίος είναι γνώστης, αλλά τα λάθη πρέπει να επισημαίνονται δεν 

είναι κακό,  γι' αυτό είμαστε εδώ.  

Δήμαρχος: Ποιο είναι λάθος;  

Βαλσαμίδης Γιάννης: Λάθος που μεταφέρατε την υπάλληλο και 

αποδυναμώσατε την ΥΔΟΜ.  

Πρόεδρος: Νομίζω κύριε Βαλσαμίδη, ότι θα φανεί εκ του αποτέλεσματος αν 

ήταν λάθος. Δεν νομίζω ότι μπορούμε να προδικάσουμε μια διοικητική απόφαση ως 

ορθή ή εσφαλμένη.  

 

****** 

 

ΘΕΜΑ 5ο Ημερήσιας Διάταξης: Προβλήματα της Κοινότητας Κουμαιΐκων, και 

προτάσεις επίλυσης τους. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενη το πέμπτο (5ο) θέμα 

της ημερησίας διάταξης, έδωσε το λόγο στον κ. Καλούσο Ιωάννη, Πρόεδρο της 

Δημοτικής Κοινότητας Κουμαιΐκων, που πρότεινε το εν λόγω θέμα, ο οποίος είπε 

προς τα μέλη του Συμβουλίου τα εξής: 

Καλησπέρα σας και χρόνια πολλά! Πρωταρχικά θέλω να ευχαριστήσω τον 

κύριο Κωστάκη και φυσικά την κυρία Θαλασσινού για τις ενέργειές τους, που μου 

έδωσαν τη δυνατότητα, επιτέλους να μπορέσω να σας κάνω γνωστά κάποια από τα 

προβλήματα της Κοινότητάς μας και τις πιθανές προτάσεις μας για την επίλυσή των. 

Ένα από αυτά είναι η καθαριότητα. Όπως γνωρίζετε οι περισσότεροι, στην Κοινότητά 

μας έχει παραχωρηθεί από κάποιο κάτοικο ένας χώρος, όχι μόνο για την προσωρινή 

εναπόθεση βαρέων απορριμμάτων, αλλά και για τον διαχωρισμό αυτών μέσω 

πινακίδων που έχουμε τοποθετήσει. Δυστυχώς το τελευταίο δεν συνέβη, γιατί εκτός 

των δικών μας ελάχιστων παρανομούντων, εμφανίστηκαν όμοιοί τους και από άλλα 

χωριά και ο εν λόγω χώρος κατέληξε σε μια επιπλέον χωματερή. Εκείνο που ζητάμε 

είναι να τοποθετήσουμε κάμερες με τη συγκατάθεσή σας και να επιβληθούν πρόστιμα 

στους παραβάτες. Όσον αφορά τα όσα λέγονται ότι οι κάμερες απαγορεύονται, σας 

έχω παραθέσει έγγραφα από το Δήμο Νάξου και Κρήτης, που αναφέρουν ότι έχουν 

τοποθετήσει κάμερες στους κάδους ανακύκλωσης για τους παραβάτες. Γι’ αυτούς 

γιατί επιτρέπεται και σε εμάς όχι; Σημείωση: Το θέμα αυτό έχει προταθεί και σε 

προηγούμενο Δημοτικό συμβούλιο, αλλά δεν προχώρησε γιατί ειπώθηκε ότι, θα 

απαντηθεί από την Τεχνική Υπηρεσία. Πράγματι, λάβαμε το έγγραφο Πρωτόκολλο  

2.224/28.2.2025, το οποίο ανέφερε κάποια άρθρα, τα οποία δεν έχουν σχέση με το 

ερώτημά μας. Εκείνο το σημείο που απέκλειε τις περαιτέρω ενέργειες της Δημοτικής 

αρχής ήταν ότι, ο χώρος δεν είναι δημόσιος, πράγμα το οποίο δεν ευσταθεί. Φυσικά, 

είναι προφανές ότι όποιος έγραψε την απάντηση αυτή, δε γνώριζε ότι υπάρχει 

ενοικιαστήριο μεταξύ Δήμου και του ιδιώτη, που δηλώνει και την χρήση που θα 

κάνει ο Δήμος. Αν θέλετε σας διαβάζω και τη χρήση, αλλά το έχετε μπροστά σας, δεν 

νομίζω ότι αξίζει τον κόπο. Λοιπόν, επομένως, επανερχόμενοι στην πρότασή μας, σας 
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πληρο-φορούμε ότι η μόνη νομική εκκρεμότητα είναι η έκδοση άδειας λειτουργίας, 

περιβαλλοντολογική μελέτη και τα λοιπά από την Περιφέρεια, για την εν λόγω 

δραστηριότητα. Εμείς ήρθαμε σε επαφή με την Περιφέρεια, για το τί έγγραφα 

χρειάζονται για την έκδοσή της. Δυστυχώς μας είπαν ότι δεν θα απαντήσουν, παρά 

μόνο αν το αίτημα αυτό γίνει μέσω της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου. Όπως 

καταλαβαίνετε, ο εν λόγω δημόσιος χώρος με την έκδοση της άδειας λειτουργίας 

υποχρεωτικά πρέπει να φυλάσσεται. Υποσημείωση: Επειδή καταλαβαίνουμε το 

μεγάλο φόρτο εργασίας της Τεχνικής Υπηρεσίας, προτείνουμε να βοηθήσουμε εμείς 

για τη συμπλήρωση και κατάθεση οποιουδήποτε τεχνικού εγγράφου ως πρώην 

τεχνικοί. Η παραπάνω αναφορά μας πιστεύουμε ότι δεν αφορά μόνο την Κοινότητά 

μας, αλλά και άλλες και όλες τις άλλες Κοινότητες. Επομένως, καλό θα ήταν με την 

άδειά σας, αν υλοποιηθεί η πρότασή μας, θα γίνει παράδειγμα και για τις άλλες 

Κοινότητες, με αποτέλεσμα τα τεράστια οφέλη του Δήμου μας. Πιστεύω να 

καταλαβαίνετε σε ποια οφέλη αναφέρομαι, αλλά θα έκρινε σκόπιμο να σας αναφέρω 

ενδεικτικά 3 παραδείγματα. 1ον) Χρήματα από τα μπάζα που μεταφέρονται στο 

ΧΥΤΑ του Βαθιού, τα οποία είναι απαραίτητα για το στρώσιμο των αγροτικών 

δρόμων. 2ον) Ο διαχωρισμός των απορριμμάτων, σημαίνει ανακύκλωση των 

απορριμμάτων και πώλησή των. 3ον) Αποφυγή του μπαζώματος των ρεμάτων και 

φυσικά πάρα πολλά άλλα, τα οποία όποτε έχετε χρόνο μπορώ να σας αναλύσω με 

πλήρη λεπτομέρεια και οτιδήποτε. Παραθέτω το ενοικιαστήριο. Λοιπόν μετά το μόνο 

θέμα για το ενοικιαστήριο, γιατί δεν μπορεί ένας κάτοικος να κάνει από μόνος του 

ανάρτηση, θα πρέπει να έχει έρθει σε κάποια συμφωνία. Δε γνωρίζω αν έγινε 

αποδοχή από το Δήμο, αλλά δεν μπορεί και πάλι ο ίδιος ο Δήμος να έρχεται να 

καθαρίζει τον εν λόγω χώρο, να τον διαμορφώνει, να παίρνει κάποια μπάζα ανά 

διαστήματα, απορρίμματα και να μην έχει αποδεχτεί. Δεν το γνωρίζω όμως και δεν 

μπορώ να εκφέρω γνώμη. Αλλά το ενοικιαστήριο είναι εκεί. Αυτά.  

Σαγκιώτης Γιάννης: Λοιπόν, όσον αφορά την τοποθέτηση καμερών. 

Χρειάζεται μια συγκεκριμένη διαδικασία, την οποία δεν τη τηρήσατε. Πρέπει να 

πάρει απόφαση το Τοπικό συμβούλιο. Πήρε απόφαση το Τοπικό συμβούλιο; Να την 

υποβάλει στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος, ότι χρειάζεται αυτό, αυτό και αυτό το 

πράγμα. Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος να συντάξει μελέτη ειδική, να προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειες, να στείλει στις Τεχνικές Υπηρεσίες να κάνει τις προδιαγραφές 

των καμερών, γιατί πρέπει να πάρεις μια συγκεκριμένη άδεια, δεν μπορείς αυθαίρετα 

να τοποθετήσεις κάμερες. Επομένως πρέπει να πάρει απόφαση το Τοπικό Συμβούλιο, 

να τη στείλετε στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος, να προβούν στις απαραίτητες 

ενέργειες και εγώ επικοινώνησα με το Δήμο Νάξου και μου είπανε ότι χρειάζεται 

οπωσδήποτε σύνταξη μελέτης εκτίμησης αντικτύπου για τα προσωπικά δεδομένα, για 

τα οποία έχει οριστεί εδώ πέρα υπάλληλος του Δήμου να προβεί στις ανάλογες 

ενέργειες, να γνωστοποιηθεί στην αστυνομία και να γνωμοδοτήσει. Και πάλι είναι 

δίκοπο μαχαίρι αυτό. Αυτή είναι η διαδικασία. Πρέπει να προβείτε σε αυτή τη 

διαδικασία και να προχωρήσουμε ανάλογα. Και ένα άλλο : ότι αυτό το σημείο στο 

οποίο ήδη εναποθέτονται τα μπάζα, θα κάνουμε αίτηση προς τη ΔΙΑΝΟΧ ΑΕ για να 

χαρακτηριστεί σαν γήπεδο, ως πράσινο σημείο. Αυτή είναι όλη η διαδικασία και 

πρέπει να κάνουμε τη διαδικασία αυτή για να προχωρήσουμε ανάλογα.  

Καλούσος: Μπορώ να μιλήσω;  

Πρόεδρος: Έχετε ολοκληρώσει κύριε Σαγκιώτη;  

Καλούσος: Ακριβώς αυτά τα οποία ανέφερες προηγουμένως, συγγνώμη για 

τον ενικό, αυτά λέω κι εγώ. Δεν φέρνω καμία αντίρρηση σε αυτά που λες, αλλά 

πρέπει να γίνουνε για να διευκολυνθεί όλη η κατάσταση αυτή. Δε λέμε τίποτα το 

διαφορετικό από αυτά, τα οποία άκουσα εγώ και αυτά τα οποία είπα προηγουμένως.  
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Σαγκιώτης Γιάννης:  Θέλει απόφαση Τοπικής κοινότητας.  

Καλούσος: Συγγνώμη τι είπα;  

Σαγκιώτης Γιάννης: Δεν υπάρχει απόφαση. Όχι, αυτή δεν είναι απόφαση 

Τοπικής Κοινότητας.  

Καλούσος:  Μα πρώτα απ’ όλα αν εγκρίνετε, εγώ ζητάω, αν εγκρίνετε όλη τη 

διαδικασία.  

Σαγκιώτης Γιάννης:  Εγκρίνεται. Σας το είπα προηγουμένως.  

Καλούσος:  Και μπορούμε να βοηθήσουμε κι εμείς σε ο,τιδήποτε, επειδή 

έχετε πάρα πολύ δουλειά. Γι’ αυτό σας λέω. Δεν είπα εγώ ότι ξέρεις, δε θέλει εκείνο, 

δε θέλει τ’ άλλο. Σας είπα τα ίδια πράγματα που είπατε εσείς.  

Σαγκιώτης Γιάννης: Η διαδικασία είναι αυτή που σας είπα προηγουμένως.  

Καλούσος:  Μα την ανέφερα προηγουμένως εγώ. Πρέπει να γίνει 

περιβαλλοντική μελέτη και τα λοιπά. Δεν είπα κάτι διαφορετικό.  

Πρόεδρος: Οπότε, κύριε Καλούσο, ξεκινάτε να λάβετε απόφαση του Τοπικού 

σας Συμβουλίου και από εκεί και μετά προωθείτε την απόφασή σας στη Διεύθυνση 

Περιβάλλοντος προκειμένου να προχωρήσουν οι περαιτέρω ενέργειες. 

Καλούσος: Υπάρχει εδώ από το 24 υπάρχει απόφαση γι’ αυτή την όλη 

ιστορία και έχει ξεκινήσει, αλλά αν θέλετε καινούργια δεν είναι θέμα, ακολουθούμε 

ό,τι πρέπει. Το αποτέλεσμα μας ενδιαφέρει εμάς, δεν μας ενδιαφέρει ούτε το ένα ούτε 

το άλλο.  

Πρόεδρος:Επικαιροποιήστε. Αν υπάρχει μία παλαιότερη, επικαιροποιήστε 

την παλαιά σας την απόφαση. Κύριε Βολακάκη.  

Βολακάκης Δημήτρης: Αυτό που ανέφερε ο κύριος Πρόεδρος όσον αφορά 

για το ενοικιαστήριο. Τι είναι αυτό; Δεν το, δεν το κατάλαβα με συγχωρείτε.  

Καλούσος:  Ένας χώρος ο οποίος, όχι για ΧΥΤΑ να χρησιμοποιηθεί για την 

προσωρινή εναπόθεση, ούτως ώστε κάθε 2 μήνες να έρχεται ο Δήμος και να 

απελευθερώνει από όλα αυτά.  

Βολακάκης Δημήτρης: Αυτό είναι η πρότασή σας δηλαδή;  

Καλούσος: Ναι, αλλά τόνισα και το άλλο, ότι αυτός ο χώρος δεν είναι ανάγκη 

να γίνει ένας χώρος προσωρινός ΧΥΤΑ, να γίνει ανακύκλωση και χρησιμοποίηση 

όλων των υλικών, τα οποία είναι απαραίτητα και είναι κοστοβόρα. Μιλάμε, συζητάμε 

για τα μπάζα τα οποία πετιούνται, έχουνε γεμίσει όλα τα ρέματα. Αυτά αν 

χρησιμοποιηθούνε, ζητάμε κάθε χρόνο για τους δρόμους τους αγροτικούς. Αυτά είναι 

το πιο κατάλληλο υλικό για να μπαζωθούνε. Για να μην έχουμε ούτε αυλάκια, ούτε 

τίποτα. Λοιπόν και όχι μόνο. Όταν βάλαμε εμείς ταμπέλα: ΄΄Εκεί τα σίδερα΄΄, ΄΄Εκεί 

τα γυαλιά΄΄, όλα αυτά είναι λεφτά και αν τα κάνει η κάθε Κοινότητα, συζητάμε για 

εισόδημα, μεγάλο εισόδημα. Και όχι μόνο, αλλά δε θα γεμίζουμε ούτε ρέματα, ούτε 

τα ΧΥΤΑ του Βαθιού, ούτε τίποτα. Είναι πολύπλοκο το θέμα δεν είναι απλό. Δεν 

είναι απλά ένας χώρος, ρίξαμε τα μπάζα και φύγαμε.  

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Για την ιστορία των πραγμάτων. Επειδή στα Κουμαίϊκα δεν 

ρίχνανε μονάχα οι ντόπιοι, αλλά όποιος περνούσε από εκεί, στρώματα, καρέκλες 

αυτά, αποφασίσαμε με το Κοινοτικό συμβούλιο, να κάνουμε έναν χώρο που θα πάνε 

να τα εναποθέτουν οι άνθρωποι αυτοί και θα πηγαίνει ο κύριος Νικολού με ένα 

φορτηγό να τα μαζεύει και να τα μεταφορτώνει. Αυτή ήταν η φιλοσοφία. Δυστυχώς 

δεν ακολουθήθηκε η φιλοσοφία αυτή και παρ’ όλο που υπάρχει αυτό το σημείο, παρ’ 

όλο που το αδειάζουμε κάθε τρεις και τόσο, εντούτοις άμα πάτε τώρα αυτή τη στιγμή 

στο χωριό, θα δείτε στους κάδους απ΄ έξω στρώματα, παπλώματα και ότι άλλο 

μπορείτε να φανταστείτε. Αυτή είναι η νοοτροπία μας και δεν πρόκειται να 

εξαλειφθεί ποτέ. Όσον αφορά για τα αδρανή Πρόεδρε, υπάρχει ο κύριος 
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Τσακουμάγκος, μπορείτε να πληροφορήσετε τους κατοίκους των χωριών, ο οποίος 

ανακυκλώνει όλα τα μπάζα από οποιαδήποτε κατεδάφιση και οποιαδήποτε οικοδομή 

και δε χρειάζεται να πάνε να μπαζώνουν τα ρέματα, αλλά ούτε εκεί πηγαίνουν 

δυστυχώς. Προτιμούν την εύκολη λύση. Μια με την ανατροπή και τελειώσαμε, αυτή 

είναι η ιστορία. Λοιπόν πώς θα αλλάξουμε τη νοοτροπία; Ούτε με κάμερες, ούτε με 

τίποτα. Εγώ δεν πιστεύω, όχι σε κάμερες, πουθενά. Αυτοί θα πηγαίνουν νύχτα και 

πήγαινε να τους βρεις. Θα ρίχνουν... 

Καλούσος:  Οι κάμερες και τη νύχτα καταγράφουνε τα πάντα.  

Δήμαρχος: Αν επιτρέψουν να βάλουμε κάμερες. Λοιπόν, πάση περιπτώσει, 

δεν επανέρχομαι. Πάρτε μια απόφαση στο Κοινοτικό συμβούλιο, φέρτε τη, 

προχωρήστε με τη διαδικασία που σας είπαν και τελειώνουμε.  

Πρόεδρος: Έχετε ολοκληρώσει Πρόεδρε;  

Καλούσος:  Ναι, ναι, ναι, ναι.  

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε πολύ.  

 

****** 

 

 

ΘΕΜΑ 6ο Ημερήσιας Διάταξης: Εγκατάσταση πάρκων Αιολικής ενέργειας στο 

νησί της Σάμου. 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου εισηγούμενη το έκτο (6ο) θέμα της 

ημερησίας διάταξης, έδωσε το λόγο στον κ. Κοσμά Βασίλειο, Δημοτικό Σύμβουλο 

και Επικεφαλής της μειοψηφούσης παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», που 

πρότεινε το εν λόγω θέμα, ο οποίος είπε προς τα μέλη του Συμβουλίου τα εξής: 

Τον τελευταίο καιρό έχει προκύψει, έχει ακουστεί πολύ και έχει προκύψει ένα 

ζήτημα με την κατάθεση φακέλου στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, προκειμένου να 

δοθεί έγκριση για κατασκευή πάρκων αιολικής ενέργειας στο νησί μας. Όχι μόνο στο 

νησί μας και στην Ικαρία και στους Φούρνους και ακόμα και μέσα στη θάλασσα, στις 

περιοχές της Ικαρίας. Αλλά ας μείνουμε μόνο στο νησί μας. Έγινε μια ημερίδα πριν 2 

εβδομάδες περίπου, πριν 10 μέρες μάλλον, απ’ το Τεχνικό επιμελητήριο στο Βαθύ με 

αυτό το θέμα. Πήγα να ενημερωθώ, να δω τι σχέδια υπάρχουνε, έτσι; Αυτά τα σχέδια 

που προβλέπει συγκεκριμένος φάκελος, είναι εφιαλτικά θα έλεγα για τον τόπο μας. 

Μιλάμε για ανεμογεννήτριες ύψους άνω των 100 μέτρων. Τεράστιες κατασκευές με 

τεράστιες υποδομές, με αποξήλωση ολόκληρων περιοχών και μιλάμε για ρεύμα, το 

οποίο δε θα χρησιμοποιηθεί στο νησί, μιλάμε ότι με τη διασύνδεση των νησιών που 

γίνεται θα φεύγει, θα πηγαίνει, εκεί που θα κρίνει η εταιρεία που θα τα εγκαταστήσει. 

Θέλω να ρωτήσω το Δήμο, το Δήμαρχο, αν είναι ενήμερος καταρχάς για τα σχέδια 

αυτά τα συγκεκριμένα και αν έχει, αν έχουμε κάποιο σχεδιασμό προκειμένου να 

δούμε τι τρόπους αντίδρασης μπορεί να έχουμε σαν Δήμος, μαζί με όλο και με το 

άλλο Δήμο της Ανατολικής Σάμου, ο οποίος έχει πάρει ήδη απόφαση αρνητική, 

απέναντι σε αυτή την κατασκευή των πάρκων. Αυτό προκειμένου να δούμε τι 

ακριβώς στάση θα κρατήσουμε και εμείς, γιατί αφορά και μια περιοχή και του δικού 

μας Δήμου. Η πλειοψηφία είναι βέβαια στην Ανατολική Σάμο, αφορά όμως την 

περιοχή που κάηκε πριν τρία χρόνια, εκεί στη Μουρτερή που είχε πέσει και το 

ελικόπτερο εκείνη τη μέρα.  

Δήμαρχος: Θα σας απαντήσει ο κύριος Σαγκιώτης.  

Πρόεδρος: Κύριε Σαγκιώτη.  

Σαγκιώτης Γιάννης: Λοιπόν έχω το χάρτη, αυτόν που έχει δημοσιεύσει η 

ΡΑΕ σε εμάς, προβλέπει δύο γήπεδα στην περιοχή του Κλήματος. Είναι ακριβώς 
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εδώ.Αυτή η περιοχή είναι Natura και ζώνη 2, στη οποία στη ζώνη 2 αναφέρει ότι: 

Εγκατάσταση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας επιτρέπονται σταθμοί μικρών 

ανεμογεννητριών εγκατεστημένης ισχύος μικρότερης ή ίσης των 60 κιλοβάτ ανά 

γήπεδο, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Δηλαδή είναι 2 τα γήπεδα 60 κιλοβάτ στο 

ένα, 60 κιλοβάτ στο άλλο, παραπάνω με καμία δύναμη δεν επιτρέπεται. Και εμείς, 

όπως και η Ανατολική Σάμος, είμαστε κάθετοι στο να αναπτυχθούν στην περιοχή 

αυτή ανεμογεννήτριες.  

Κοσμάς Βασίλης: Επειδή αυτό ακριβώς ακούστηκε και στην ημερίδα και 

υπήρχε νομικός, ο οποίος είχε αναλάβει υποθέσεις τέτοιες όπως της Ικαρίας, τώρα 

πρόσφατα αν θυμάστε, αν γνωρίζετε, ανέφερε ότι: Ακόμα και στις περιοχές με 

Natura, ακόμα και στις ύψιστης προστασίας περιοχές της Natura, υπάρχει εξαίρεση, 

υπάρχει το παραθυράκι που μπορούν να τα τοποθετήσουν, αρκεί η σύμφωνη γνώμη 

βέβαια του οικείου Δήμου τέλος πάντων. Nομίζω ότι πρέπει να δούμε το θέμα 

εκτενώς, να γίνει μια ενημέρωση καταρχάς στα μέλη του Δημοτικού συμβουλίου, για 

να ξέρουν τι ακριβώς προβλέπεται. Μάλλον θα πρέπει να έρθουμε σε επαφή με το 

Τεχνικό Επιμελητήριο και τους συγκεκριμένους επιστήμονες που έκαναν την 

παρουσίαση και να πάρουμε μια απόφαση και εμείς, ανάλογη με αυτή του Δήμου 

Ανατολικής Σάμου, προκειμένου να έχουμε από κοινού συντονισμένες προσπάθειες 

απέναντι σε αυτά τα σχέδια.  

Δήμαρχος: Ακόμα και έτσι να γίνει Βασίλη, από τη στιγμή που είναι Natura 

δεν μπορούν να περάσουν δίκτυα, οπότε δεν πρόκειται κανείς να πάει να κάνει τίποτα 

εκεί. Εν πάση περιπτώσει θα το δούμε το θέμα. Στο Νατούρα δεν μπορεί να σκάψει, 

οπότε δεν μπορούν να περάσουν. Ακόμα και έτσι όμως θα πρέπει να το δούμε.  

Σαγκιώτης Γιάννης:  Και υπόψη ότι λέει: Η χωροθέτηση των ΑΠΕ γίνεται 

τηρώντας υποχρεωτικά τις αποστάσεις προστασίας που ισχύουν για δάση και δασικές 

εκτάσεις και απαραίτητη προϋπόθεση είναι ύστερα από διαδικασία 

περιβαλλοντολογικής αδειοδότησης του νόμου 414 του 2011 όπως ισχύει. 

Οπωσδήποτε ειδική περιβαλλοντολογική μελέτη και να έχει εγκριθεί και από τον 

Οργανισμό Φυσική Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής.  

Κοσμάς Βασίλης: Όλα αυτά, όπως μας τα λες, τα διαβάσαμε. Υπάρχει ο 

αντίλογος όμως. Υπάρχουν τα παραδείγματα γιατί δεν είμαστε εμείς οι πρώτοι που 

ξεκινάει αυτό το πράγμα. Μάλλον είμαστε προς το τέλος, σε όλη την Ελλάδα έχουν 

εγκατασταθεί τεράστιες, τεράστια πάρκα. Στην Ικαρία η άδεια δόθηκε από τη 

Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για τις διπλάσιες ανεμογεννήτριες, απ’ ότι προβλέπονταν 

στη Σάμο, 110 εκεί, 57 αν θυμάμαι καλά εδώ πέρα, κάπου εκεί. Eγκρίθηκε η 

περιβαλλοντική, ακόμα και σε ένα δάσος με ένα σπάνιο είδος βελανιδιάς που είχε 

ανακηρυχθεί μνημείο από την Unesco. Ακόμα και εκεί το εγκρίνανε. Γι’ αυτό σας 

λέω ότι αυτά δυστυχώς. 

Σαγκιώτης Γιάννης: Το καλό με εμάς, με τις δικές μας περιοχές είναι ότι 

είναι μικρής ισχύος, 60 κιλοβάτ ο άλλος δύσκολα θα ρθει να κάνει επένδυση. Είναι 

πολύ μικρή. Είναι πάρα πολύ μικρή επένδυση.  

Πρόεδρος: Αν έχουμε ολοκληρώσει συνάδελφοι, ευχαριστώ πάρα πολύ όλους 

σας.  

  

 

Η Πρόεδρος, μετά τη συζήτηση του συνόλου των θεμάτων ημερήσιας διάταξης, 

κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης ώρα 21:35μ.μ. 

 

Το Πρακτικό αυτό έλαβε αύξοντα αριθμό 2/28-04-2025 και υπογράφεται ως έπεται. 
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Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΦΩΤΕΙΝΗ ΘΑΛ. ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ 

ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Τ.Υ. 
 

 

 

 

 

 Καρλόβασι, 28 Απριλίου2025 

Ακριβές απόσπασμα 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 

 

 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΘΑΛ. ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΥ 
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